

01/04/2024

Επέτειος κήρυξης της Επανάστασης στη Ρούμελη στην Ιερά Μονή Οσίου Λουκά

/ [Ιερές Μονές](#)



Με λαμπρότητα τιμήθηκε την Κυριακή 31 Μαρτίου 2024 η επέτειος κήρυξης της Επανάστασης στη Ρούμελη (27 Μαρτίου 1821) στο Βυζαντινό Μοναστήρι του Οσίου Λουκά. Το πρωί της 31ης Μαρτίου, Β΄ Κυριακή των Νηστειών, στο Καθολικό της Μονής τελέσθηκε Θεία Λειτουργία προεξάρχοντος του Μητροπολίτη Θηβών, Λεβαδείας και Αυλίδος κ. Γεωργίου.

Το θείο λόγο κήρυξε ο Γεν. Αρχιερατικός Επίτροπος πανοσ. Αρχιμ. π. Γεώργιος Θανάσου.



Ο Σεβασμιώτατος στο τέλος της Θ. Λειτουργίας αναφέρθηκε στους πρωταγωνιστές της κήρυξης της Επανάστασης στη Ρούμελη και στη συμβολή του Μοναστηριού, το οποίο ήταν ορμητήριο της Επανάστασης στην περιοχή, και έθεσε τον προβληματισμό αν εμείς σήμερα ακολουθούμε τις αξίες και τα ιδανικά των αγωνιστών του 1821. Τέλος, ευχήθηκε σε όλους κάθε θεϊκή ευλογία και χαρά.



Μετά το τέλος της Θείας Λειτουργίας έγινε Δοξολογία στο Καθολικό, στο οποίο πριν από 203 χρόνια κηρύχθηκε η Επανάσταση στη Ρούμελη, χοροστατούντος του Σεβασμιωτάτου Ποιμενάρχου μας κ. Γεωργίου, πλαισιούμενου από τον Καθηγούμενο της Μονής πανοσ. αρχιμ. π. Σεραφείμ Παυλίδη και κληρικούς της περιοχής, τις αρχές του τόπου, τους πιστούς, καθώς και τους μαθητές των σχολείων της περιοχής με τις σημαίες. **Ο Σεβασμιώτατος στο τέλος της Δοξολογίας παρουσίασε τα κειμήλια της Μονής από την Επανάσταση, που φυλάσσονται στο Μοναστήρι, το Τετραβάγγελο του Επισκόπου Σαλώνων Ησαΐα, το οποίο είχε πάνω του όταν έπεσε στη μάχη της Χαλκωμάτας, τη μίτρα, τη ράβδο και τα δικηροτρύκηρα του ηρωικού Επισκόπου, καθώς και την πιστόλα του Αθανασίου Διάκου.**



Μετά τη Δοξολογία εν πομπή κλήρος και λαός προεξάρχοντος του Σεβασμιωτάτου μετέβησαν **στο μνημείο του Επισκόπου Σαλώνων Ησαΐα**, που βρίσκεται στον προαύλιο χώρο της Μονής, όπου τελέστηκε επιμνημόσυνη δέηση υπέρ αναπαύσεως των ψυχών των πεσόντων υπέρ πίστεως και πατρίδος κατά την επανάσταση του 1821 και έγινε κατάθεση στεφάνων.

Τον πανηγυρικό της ημέρας εκφώνησε ο εκπαιδευτικός **κ. Γεώργιος Στούκης**, ο οποίος με γλαφυρό τρόπο αναφέρθηκε στην ιστορική μνήμη και τη σημασία εορτασμού της επετείου κήρυξης της επανάστασης στη Ρούμελη, τονίζοντας ότι συμβάλλει στην εθνική μας αυτογνωσία και την ενίσχυση της αυτοπεποίθησής μας, αλλά είναι και μια ευκαιρία να εντρυφήσουμε στις αξίες και στο ελληνορθόδοξο ήθος των αγωνιστών του '21 μεταλαμπαδεύοντάς τα στις νέες γενιές.

Κατόπιν, στο προαύλιο της Μονής χόρεψαν παραδοσιακούς χορούς χορευτικά πολιτιστικών συλλόγων της περιοχής.



